

社区服务助“银发族”跨越“数字鸿沟”

●新华社记者 崔翰超 何问

75岁的郑辉芳是一名退休教师，今年在甘肃省兰州市城关区甘家巷社区党群服务中心当起了学生，上起了“智能手机课”。

“社区教我们用智能手机，让老年人也能跟得上时代，不掉队。”郑辉芳说。

如今，在线支付、视频聊天等智能化功能早已普及，智能手机在郑辉芳手里还跟过去的“砖头机”没两样。打电话、发短信、拍照片，就是她会使用的所有功能。

郑辉芳也想体验新技术给生活带来的改变。每次购物、出行，看着年轻人手拿一部手机就能解决一切问题，还能看视频、新闻，郑辉芳总是羡慕不已。

让她最头疼的还是去医院的时候。目前，许多医院都已上线网上预约挂号服务。因为不会操作智能手机，她每次只能自己去医院挂号，往往排队半天，还挂不上号。新冠肺炎疫情发生后，由于不会出示健康码，她更是寸步难行。

“感觉快要跟时代脱节了。”郑辉芳的孩子也教过她智能手机的使用方法，但总是一学就忘。

郑辉芳并不是个例，许多老年人因为跟不上技术迭代的速度，享受不了科技发展带来的红利，甚至连日常生活都受到影响。

10月，郑辉芳报名参加了社区为老年人开设的智能手机培训课程。

课上，年轻的社区工作人员变成了老师，给老人们讲解智能手机的使用方法。从调整字体大小讲到如何通过手机App的认证。

“为了适应老年人的学习节奏，我们专门制作了纸质版的教材，让老人们及时学习，有效复习。”在此工作的甘肃肃草木社会工作服务中心项目主管耿谦表示，在实操过程中，老师还会给学员普及各类知识防止电信诈骗，帮助他们安全、放心地使用智能手机。

随着课程的开展和街坊邻居的口耳相传，来此上课的老年人越来越多，社区工作人员告诉记者，五次课程共培训老人100人次。

“我们想利用‘软服务’解决‘硬问题’，帮助老年人跨越‘数字鸿沟’。”甘家巷社区党委书记杨钰娟表示，许多老人在使用智能手机等数字化设备

时存在困难，社区便在每周四上午开设老年人智能手机培训课程。

11月，国务院发布《关于切实解决老年人运用智能技术困难的实施方案》。方案明确提出，持续推动充分兼顾老年人需要的智慧社会建设，坚持传统服务方式与智能化服务创新并行，切实解决老年人在运用智能技术方面遇到的困难。

如今，郑辉芳不仅能熟练操作智能手机，使用二维码收付款、网络预约挂号等功能，还时常和远在外地求学的孙子视频聊天。智能技术的使用，既满足了生活需求，也拉近了她和家人的距离。

66岁的尹春元是郑辉芳的培训班同学。学成归来后，手机上的虚拟棋盘替代了木桌上的楚河汉界，智能手机也拓展了他的娱乐生活。痴迷象棋的他每天都会用手机上来玩几局过过瘾。“在手机上下棋还不赖呢！”他说。

还有两个多月就到农历春节了。郑辉芳和尹春元都想赶潮流，用手机给孙辈发红包。“让孩子们看看，我也会用智能手机了！”郑辉芳说。

（新华社兰州12月12日电）

山东：规范市场准入管理 推动“非禁即入”落实

新华社济南12月13日电（记者陈源）针对当前营商环境中存在的弱项和短板，山东省政府办公厅日前提出，将严格规范市场准入管理，推动“非禁即入”落实落地；同时，切实采取措施，进一步

（上接一版）通过树立“互联网+”思维，推动农业产业结构优化升级，不断提升产业的附加值，高标准推进农业农村现代化进程。

农业连年丰收。今年，大安市203万亩耕地再获丰收，连续5年粮食产量20亿斤以上；全市现有标准化棚膜园区55个，大棚保有量2.37万栋，棚膜面积30万亩，特色经济作物面积32.2万亩；完成了玉米、水稻、棚膜蔬菜瓜果、特色种植生产区划定工作；完成高标准农田建设5.4万亩。

畜牧业稳步增长。全力打造的“六大养殖基地”和“五条牧业经济带”，为大安畜牧业发展注入了活力。全市新（改、扩）建84个标准化养殖场（小区）、发展规模养殖户1500户，全市畜禽标准化规模养殖比重达到50%以上。截至2019年末全市畜禽饲养量达到661.7万（头、匹、只），肉、蛋、奶产量达到3.2万吨、0.85万吨、0.27万吨。

水产养殖量质“双增”。大安市水产品养殖面积超过3万公顷，水产品产量超过1万吨，推广稻田综合种养养殖4.3万亩，养殖鲫鱼5000亩。

农牧业产业化进程明显提速。目前大安市农产品加工企业发展到45家，国家级农业产业化重点龙头企业安大牧业1户，省级农业产业化重点龙头企业9户，白城市级农业产业化重点龙头企业24户。现有无公害农产品认证企业19个，绿色食品认证企业6家，认证产品19个，亿龙葵花、先达食品等9家企业认证了有机食品，全国绿色食品水稻基地1个，面积10万亩。农产品地理标志3个，面积24.5万亩。认定了“大安花生”为白城市特色农产品优势区。区域公用品牌“大安黄姑娘”和大安市裕丰粮贸有限公司的“嫩江古河稻牌大米”、大安市先达食品有限公司的“年香玉牌黏玉米”、大安市安大牧业有限公司的“AD”牌鸡产品等3个农产品品牌被评为白城首届农牧业名片价值品牌。牧原200万头生猪养殖一体化项目一期工程、白羽肉鸡全自动化养殖基地建设项目已生产运行，大北农200万头生猪养殖一体化项目一场、金隆丰（华希希望）养猪项目一期2020年底完工并投入生产，狐貉养殖与循环生态农业产业园项目已完成规划设

降低小微企业经营成本。

山东省近期就进一步优化营商环境出台的新政策提出，将全面清理市场准入负面清单之外违规设立的准入许可、隐性门槛和其他形式的负面清单。

计。

聚焦生态，探索永续农业发展之路

在种植业上，大安市建立了高效低毒示范区和有机肥示范区。五年来，累计推广应用《玉米螟生物防治技术》《农区统一灭鼠技术》《测土配方施肥技术》《玉米高产（超高产）系列玉米新品种及配套技术集成与示范》《水稻稻瘟病飞防作业》项目490.1万亩，增施有机肥20万吨；完成土壤肥料试验208个，实现了农药、化肥使用量的负增长；累计对全市农作物病虫害发生情况监测面积达1530万亩次；按时完成了第二次污染源普查种植业源普查工作。

在畜禽养殖业上，大安市下发了《大安市加快推进畜禽养殖废弃物资源化利用工作方案》，在服务和指导过程中，累计下达“三单”35份。全国第二次畜禽、水产养殖业污染源普查档案建立、信息数据审核汇总、编制质量核查与评估报告工作已基本结束。目前，全市云平台70家规模养殖场配套了粪污资源化利用处理设施，按现行规模养殖场数量，全市畜禽粪污综合利用率为80%，粪污处理设施配套率为80%，大型规模养殖场粪污处理设施装备配套率100%。

在水产养殖上，2016年至今，大安市累计向嫩江投放乌苏里拟鲶、黄颡、鳊鱼、草鱼、鲮鱼等相关名贵鱼种300余万尾，进一步优化嫩江水域生态环境，改善渔业种群结构，保护渔业资源和水域生态环境。

改善环境，建设美丽乡村

如果在盛夏时节，漫步大安市红岗子乡南岗子村，整洁亮丽的村容村貌令人耳目一新：宽阔平整的水泥路直通农家院落，路旁的庭院栅栏整齐划一，家家是红顶白墙的砖瓦房，户门前花草点缀、绿树成荫，让人从心底里感受到农家生活的温馨和惬意。

通过加快统筹城乡协调发展，打造环境优美、生态宜居、特色鲜明的美丽乡村，大安市农村人居

重点将集中清理工程建设、教育、医疗、体育等领域在市场准入方面对企业资质、资金、股比、人员、场所等设置的不合理条件，列出台账并逐项明确解决措施、责任主体和完成时限。

在为小微企业降本方面，山东省提出，今年底前，分类实施工程担保制度，减轻企业资金占用负担；实行供应商全流程通过电子化方式参与政府采购；实施反垄断风险提示告诫制度，畅通举报投诉渠道；引导银行和非银行支付机构完善收单定价机制，实行收单环节服务费市场调节价，保持费率水平合理稳定。

环境得到了巨大的改观。

大安市坚持把规划作为建设的基础和纲领，印发了关于农村人居环境整治的各类文件，确保农村人居环境整治工作有序开展。各乡镇、村依据《大安市农村人居环境卫生整治管理办法》《大安市农村人居环境整治村庄清洁行动夏秋战役指导意见》等文件，制定了环境卫生管护制度、管理办法、村规民约和门前三包等相关规章制度，设立举报电话和举报箱。截至目前，全市累计清理垃圾141.67万立方米、沟渠226.54万延长米、柴草垛4.23万个、粪堆9.26万立方米，清理院落6.76万个，清理道路1.21万公里，群众生产生活环境得到了极大地改善。

大安市在农村环境卫生整治工作中坚持建管并重，将原来的集中整治固化为常态化的工作机制，加强制度建设，实施规范管理，强化督查考核，落实奖惩机制，尽力破除“治理—反弹—再治理”的怪圈，确保各项设施长期发挥作用，让农民群众长期受益。

大安市安广镇实行了购买服务制，建立“大环卫”。全镇9个村全部实行了环境卫生治理购买服务，胜利、向前、爱国、永兴等4个村由镇环卫大队负责，实行“日产日清”，其他5个村由大安市龙泰公司负责，定期实行清理转运，既节约了运营成本，又能“统一组织、统一推进、统一标准”，确保全镇整治效果长期保持。

大安市各乡镇把村屯环境作为脱贫攻坚的必要条件，着力提高基层党组织引领力。实行党委负责制，明确“责任人”。成立由党委书记、镇长为双组长的农村环境卫生综合整治领导小组，强调党委主责、党政同责，确定专人负责，把农村环境整治当做2019年脱贫攻坚重要工作内容。实行网格化管理制，划分“分担区”，责任网格化。将农村人居环境整治责任分担到人头，任务落实到“胡同”。将村屯环境整治工作内容纳入重要工作内容，实行定期督查，定期通报，奖优罚劣。各乡镇统一制定《村规民约》，将村屯环境维护纳入其中主要内容，用村规管理村民、用物质激励村民，用星级评定鼓励全民参与环境卫生整治，全民保护村容村貌。

公告

案件办理进度，请尚未报案并提供报案材料的集资参与者，携带相关投资合同，前往居住地派出所报案。

自本公告发布之日起30日内，请未报案的集资参与者尽快报案，逾期未申报者后果自负，望相互转告周知。

为依法惩治白城市中金汇贷款咨询服务有限公司和中证发展控股（深圳）有限公司白城分公司非法吸收公众存款犯罪行为，维护国家金融管理秩序，保护投资者的合法权益，根据《中华人民共和国刑法》、《中华人民共和国刑事诉讼法》、最高人民法院、最高人民检察院、公安部

《关于办理非法集资刑事案件适用法律若干问题的意见》等相关法律规定，通告如下：

“中金汇”和“中证控股”涉嫌非法吸收公众存款的行为人（包括部门主管、客户经理、业务员等）自公告发布之日起2021年1月10日止，应将自己白城市中金汇贷款咨询服务有限公司和中证发展控股（深圳）有限公司白城分公司工作期间的工资提成、奖金、分红、返点等赃款全额退缴至指定账户：

户名：白城市财政罚没财物管理中心
账号：0802011000001751
开户银行：吉林银行白城经开支行

公告

3.镇赉县日新机械修造厂：王立波、曹桂英、李凤兰、王艳玲、王德林、耿继红、刘玉珍、杨立新、刘淑华、刘玉杰、陈玉玲
企业联系人及电话：张凡：15844620160
4.镇赉县文教用品厂：石淑翠、于淑信
企业联系人及电话：陶永彬：13596832856
5.镇赉县五金电器修造厂：徐宝霞
企业联系人及电话：潘喜贵：15944632225
6.镇赉县化肥厂劳动服务公司：张立峰、张敬飞、王跃雨、王立新
企业联系人及电话：宋国娟：15834622180
7.镇赉县红星修配厂

企业联系人及电话：郭宪华：18643622299
8.镇赉县红梅照相馆
企业联系人及电话：徐淑侠：13843623598
9.镇赉县嫩江机械修配厂
企业联系人及电话：梁丽波：13404420395
10.镇赉县五金交电门市部
企业联系人及电话：于洪军：13943620139
11.镇赉县正阳五金商店
企业联系人及电话：袁玉梅：13943622562

镇赉县国有企业厂办大集体改革工作推进组办公室
2020年12月9日

疫情防控提示

近期，国内多地出现新冠肺炎本土确诊病例，确诊病例所在地疫情风险等级随之变化，截至2020年12月13日，全国疫情等级划定为高风险地区0个，中风险地区16个。

16个中风险地区包括：新疆维吾尔自治区吐鲁番市1个，为高昌区红盾小区；黑龙江省牡丹江市2个，为绥芬河市青云小区、东宁市中心社区；四川省成都市6个，为郫都区郫筒街道太平村、郫都区唐昌镇永安村8组、成华区崔家店华都云景台小区、郫都区犀浦街道犀池社区二组、郫都区郫筒街道菠萝社区中铁

奥维尔二期和三期；内蒙古自治区呼伦贝尔市7个，为满洲里市东山街道办事处、北区街道办事处、南区街道办事处、兴华街道办事处和扎赉诺尔区第三街道办事处、第四街道办事处、第五街道办事处。提醒广大群众从上述地区返（来）白要及时向社区（村屯）、单位登记报备，配合落实相关防控措施。

请广大群众提高警惕，如非必要，尽量不要前往中高风险地区，确有特殊情况必须前往的要及时向所属社区（村屯）、单位报备，出行时要注意做好个人防护。

安徽：117个重大项目集中开工 总投资超900亿元

新华社合肥12月12日电（记者吴慧珺）12日，安徽加快实施数字经济赋能全省第十三批贯彻“六稳”重大项目集中开工现场推进会在六安市金安经济开发区举行，此次集中开工的重大项目共计117个，总投资901.5亿元。

此次集中开工的重大项目涉及战略性新兴产业、传统产业升级改造等9个行业领域，覆盖全省16个市，总投资901.5亿元，今年计划投资47.8亿元。其中，六安市此

次集中开工重大项目20个，总投资163.7亿元，今年计划投资3.6亿元。

抓项目稳投资增动能，是实施扩大内需战略的重要抓手。今年以来，安徽省坚定实施扩大内需这一战略基点，已集中开工建设13批重大项目，此次集中开工的加快实施数字经济赋能系列重大项目，旨在加快数字产业化、产业数字化发展，推动经济社会数字化转型，发挥数字化创新对实体经济提质增效的带动作用。

坚持以民为本 增强人民的获得感幸福感安全感

（上接一版）我们必须把握以人民为中心的发展思想，遵循以人民为中心的发展原则，更好实现人民对美好生活的向往。

坚持以民为本，就要紧扣更多实在在的目标。民生目标像一串跳动的音符，律动在吉林振兴发展目标的华彩乐章中。展望二〇三五年，全会提出，吉林要在实现全面振兴全方位振兴基础上，与全国同步基本实现社会主义现代化。这其中包含着项重要的目标，也是一项重要的指标，那就是城乡居民人均可支配收入迈上新的台阶，中等收入群体显著扩大，基本公共服务实现均等化，城乡区域发展差距和人民生活水平差距显著缩小，人民生活更加美好，生活品质显著提升，社会更加和谐稳定，人的全面发展、全体人民共同富裕取得更为明显的实质性进展。锚定二〇三五年远景目标，对标二〇三〇年左右实现全面振兴全方位振兴要求，全会提出，“十四五”时期吉林要在高质量发展上取得突破性进展，在保障改善民生上取得标志性成果，在营造风清气正昂扬向上的振兴氛围上实现根本性提升，确保全面振兴全方位振兴率先实现突破，为实现党中央国务院新一轮东北振兴战略目标奠定坚实基础。围绕“民生福祉达到新水平”，全会提出，要实现更加充分更高质量就业，城乡居民收入水平不断提升，民生短板加快补齐，基本公共服务均等化水平明显提高，多层次社会保障体系更加健全，国民素质和社会文明程度显著提高，人民群众获得感、幸福感、安全感稳步提升，幸福吉林全面进入新阶段。

坚持以民为本，就要付出更多实在在的行动。目标指引行动，目标期待行

动，为政贵在行动。全会强调着力保障和改善民生，持续加强社会建设。我们要为提高居民收入水平、落实就业优先政策、优先发展教育事业、完善全覆盖可持续发展的社会保障体系、推进健康吉林建设、积极应对人口老龄化、打造共建共治共享社会治理新格局等工作千方百计、想方设法、加油苦干，一步一个脚印，去担当作为、去推动落实。要察民情，坚持人民群众关心什么、期盼什么、痛恨什么，我们就重点解决什么，努力让群众看到更多变化、得到更多实惠。要集民智，尊重人民主体地位和首创精神，虚心向群众学习，真心拜人民为师，以真情换真招、以虚心换智慧、以诚恳换办法，真正做到决策科学、发扬民主、惠及群众。要解民忧，始终把人民安居乐业、安危冷暖放在心上，坚持尽力而为、量力而行，一年接着一年干，一件一件抓落实。要纾民困，加强和创新社会治理，健全党组织领导的自治、法治、德治相结合的城乡基层治理体系，建设人人有责、人人尽责、人人享有的社会治理共同体，善于运用法治思维和法治方式化解矛盾、理顺情绪、维护稳定，依法维护和保障群众合法权益。

一切为民者，则民向往之。牢记和坚持以民为本，以百姓之心为心，始终把人民放在心中最高位置，我们就能汇聚起全省各族人民的无穷力量，把习近平总书记赋予吉林的“新担当、新突破、新作为”重大职责使命履行好，用实干与担当描绘民生新图景，用幸福与汗水创造更美好生活，在新征程上更好实现发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享。

公告

白城市洮北区宾馆3名职工已停薪留职10余年，多方查找始终联系不到本人。宋凤娟 22230119781124****
张 洋 22088119820115****
徐 江 22230119740518****

告知以上三名同志于登报之日起7日内到白城市洮北区宾馆签署转岗志愿书，逾期不签署视为同意，自动与宾馆全体职工一并并将自收自支编制事业身份带编分流到白城市洮北区机关事务服务中心。

特此公告
白城市洮北区宾馆
2020年12月10日

通榆县自然资源局 关于收回国有土地使用权的公告

根据《国务院关于加强国有土地资产管理的通知》(国发[2001]15号)、《国土资源部财政部中国人民银行中国银行监督管理委员会关于印发土地储备管理暂行办法的通知》(国土资规[2017]17号)的要求和规定，经通榆县人民政府批准，决定收回以下地块国有土地使用权：

中国石油天然气股份有限公司吉林白城销售分公司通榆经营处位于通榆县开通镇长白公路西侧、原燃料公司南侧，用地面积59629.09平方米。

相关权利人如有异议请于10日内向我局提出书面申请。特此公告。

通榆县自然资源局
2020年12月8日